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桂林市第十八中学14级高一下学期期中考试卷
物             理  

注意：1、本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分100 分。考试时间：90分钟 。答卷前，考生务必将自己的姓名和考号填写或填涂在答题卷指定的位置，将条形码张贴在指定位置。
2、选择题答案用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案；不能答在试题卷上。

3、主观题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔在答题卷上作答，答案必须写在答题卷各题目指定区域内的相应位置上，超出指定区域的答案无效；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案。

第Ⅰ卷﹙选择题，共46分﹚

一、单项选择题：（10小题，每小题3分，共30分。每小题中只有一个正确选项，不选、错选或多选均得零分。）

1. 关于曲线运动的理解，下列说法正确的是：

A.曲线运动一定是变速运动              B.曲线运动可能是匀速运动
C.曲线运动的速度方向可能不变          D.曲线运动的速度大小和方向一定同时改变
2．关于重力做功与重力势能变化的关系，下列说法中正确的是：

A.如果物体高度降低，则重力对物体做正功，物体的重力势能增加

B.如果物体高度降低，则重力对物体做负功，物体的重力势能减少

C.如果物体高度升高，则重力对物体做正功，物体的重力势能减少

D.如果物体高度升高，则重力对物体做负功，物体的重力势能增加
3. 下列哪些现象是为了防止物体产生离心运动：

①汽车转弯时要限制速度  ②转速很高的砂轮半径不能做得太大。
③在修筑铁路时，转弯处轨道的内轨要低于外轨④洗衣机脱水工作。
A．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③     B．②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④   C． ①

 = 2 \* GB3 ②

 = 4 \* GB3 ④     D．①

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④
4．物体做平抛运动的飞行时间取决于物体的：

A．质量    B．初速度     C．下落高度     D．下落高度和初速度

5.关于功率,以下说法中正确的是：

A.据P=W/t可知,机器做功越多,其功率就越大   B.据P=Fv可知,汽车牵引力一定与速度成反比

C.据P=W/t可知,只要知道时间t内机器所做的功,就可以求得这段时间内任一时刻机器做功的功率

D.根据P=Fv可知,发动机功率一定时,交通工具的牵引力与运动速度成反比
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6. 如图所示，某人向对面的山坡上水平抛出两个质量不等的石块分别落在A、B两处.不计空气阻力，则落到B处的石块：

A.初速度大，运动时间短         B.初速度大，运动时间长

C.初速度小，运动时间短         D.初速度小，运动时间长

[image: image26.png]AF/N

16




7. 如图所示，自行车的大齿轮、小齿轮、后轮的半径不一样，它们的边缘有三个点A、B、C。在自行车正常骑行时，下列说法正确的是：
A. A、B两点的角速度大小相等          B. B、C两点的线速度大小相等
C. A、B两点的向心加速度大小之比等于它们所在圆周的半径之比
D. B、C两点的向心加速度大小之比等于它们所在圆周的半径之比

8. 一汽车通过拱形桥顶时速度为10 m/s，车对桥顶的压力为车重的eq \f(3,4)，如果要使汽车在桥顶对桥面没有压力，车速至少为：

A．15 m/s        B．20 m/s     C．25 m/s  
D．30 m/s
9. 把水星和金星绕太阳的运动视为圆周运动。从水星与金星和太阳在一条直线上开始计时，若测得在相同时间内水星、金星转过的角度分别为θ1、θ2（均为锐角），则由此条件可求得水星和金星：

A.质量之比                B.绕太阳的动能之比     C.到太阳的距离之比        D.受到的太阳引力之比
[image: image27.wmf]10.质量为10 kg的物体，在变力F作用下沿x轴做直线运动，力随坐标x的变化情况如图所示．物体在x＝0处，速度为1 m/s，一切摩擦不计，则物体运动到x＝16 m处时，速度大小为： 

A．2eq \r(2) m/s　 
B．3 m/s　 　
C．4 m/s　 
D.eq \r(17) m/s
二、多项选择题：（4小题，每小题4分，共16分。每小题至少有两个正确选项，选对但不全得2分，错选或不选均得零分。）

11. 通信卫星又叫同步卫星，下面关于同步卫星的说法中正确的是：

    A、所有的地球同步卫星都位于地球的赤道平面内         B、所有的地球同步卫星的质量都相等

    C、所有的地球同步卫星绕地球作匀速圆周运动的角速度都相等

    D、所有的地球同步卫星离地心的距离不一定相等
12. 如图，用长为L的细绳拴着质量为m的小球在竖直平面内做圆周运动，下列说法中正确的是：
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A．小球在圆周最高点时所受的向心力一定为重力

B．小球在最高点时绳子的拉力不可能为零

C．若小球刚好能在竖直平面内做圆周运动，则其在最高点的速率为eq \r(gL)
D．小球过最低点时绳子的拉力一定大于小球重力
13. 两个完全相同的小球A和B，在同一高度处以相同大小的初速度v0分别水平抛出和竖直向上抛出，不计空气阻力，下列说法中正确的是：

A．两小球落地时的速度大小相同            B．两小球落地时，重力的瞬时功率不相同

C．从开始运动至落地，重力对两小球做功相同     

D．从开始运动至落地，重力对两小球做功的平均功率相同
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14.如图，两个可视为质点的、相同的木块A和B放在转盘上，两者用长为L的细绳连接，木块与转盘的最大静摩擦力均为各自重力的K倍， A放在距离转轴L处，整个装置能绕通过转盘中心的转轴O1O2转动。开始时，绳恰好伸直但无弹力，现让该装置从静止开始转动，使角速度缓慢增大，以下说法正确的是：
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A．当                  时，A、B相对于转盘会滑动        B．当                  时，绳子一定有弹力
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C．ω在                             范围内增大时，A所受摩擦力一直变大

D．ω在                  范围内增大时，B所受摩擦力变大
第II卷﹙非选择题，共54分﹚
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三、填空题：（每空3分，共18分） 

[image: image35.png]15.在“探究功与速度变化的关系”的实验中，得到的纸带如图所示，小车的运动情况可描述为：A、B之间为________（选填匀速、加速、减速）直线运动；C、D之间为________（选填匀速、加速、减速）直线运动，应选________段（用图中字母表示）来计算小车的速度v.
16. 图1是“研究平抛物体运动”的实验装置图,通过描点画出平抛小球的运动轨迹.
  （1）实验得到平抛小球的运动轨迹,在轨迹上取一些点,以平抛起点O为坐标原点,测量它们的水平坐标x和竖直坐标y,图2中y-x2图象能说明平抛小球运动轨迹为抛物线的是          。
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 （2）图3是某同学根据实验画出的平抛小球的运动轨迹,O为平抛的起点,在轨迹上任取三点A、B、C,测得A、B两点竖直坐标y1为5.0cm、y2为45.0cm,A、B两点水平间距Δx为40.0cm.
则平抛小球的初速度v0为           m/s,若C点的竖直坐标y3为60.0cm,则小球在C点的速度vC为          m/s (g取10m/s2). 
四、计算题：（共3题，17题10分、18题12分、19题14分，共36分。）要求解答时写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题答案中必须明确写出数值和单位；解题过程书写在答题卷上。

17（10分）2014年10月8日，月全食带来的“红月亮”亮相天空，引起人们对月球的关注．我国发射的“嫦娥三号”探月卫星在环月圆轨道绕行n圈所用时间为t，如图所示．已知月球半径为R，月球表面处重力加速度为g月，引力常量为G．
试求：（1）月球的质量M；（2）“嫦娥三号”卫星离月球表面高度h．
18（12分）.如图所示，质量为m的小物块在粗糙水平桌面上做直线运动，经距离l后以速度v飞离桌面，最终落在水平地面上．已知l＝1.4 m，v＝3.0 m/s，m＝0.10 kg，物块与桌面间的动摩擦因数μ＝0.25，桌面高h＝0.45 m．不计空气阻力，重力加速度g取10 m/s2.求：
(1)小物块落地点距飞出点的水平距离s；

(2)小物块落地时的动能Ek；

(3)小物块的初速度大小v0.

19（14分）. 汽车在水平直线公路上行驶，额定功率为P0=80kW，汽车行驶过程中所受阻力恒为f=2.0×103N，汽车的质量M=2.0×103kg 。
(1) 若汽车以额定功率启动，则汽车所能达到的最大速度是多少？当速度为5m/s时，其加速度是多少？

(2) 若汽车以恒定加速度1m/s2启动，则这一过程能维持多长时间？当汽车匀加速行驶的速度达到最大值时，汽车做功多少？
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16、（1）C      （2）2；4
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（2）卫星的向心力有万有引力提供，有：
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18、解：（1） 
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（3）由动能定理得：
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23、（1）当
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时，汽车牵引力为F，
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（2）当
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当功率到达额定功率时，汽车速度为
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汽车做功为：
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